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一則關於獨居高齡人口及其老人困老宅的變遷課題，實有其嚴肅看待之必要。
話說：明年（2025年）的台灣社會每5人便會就有1名年齡超過65歲的長者，並且於2040年之際，台灣地區的老人比例便一舉超過總人口數的30%，進而成為極超高齡社會的其中一員，因此，作為友善人生第三個家的『銀光好居』，除了有其需求大增的客觀事實外，更要有復歸於從供需媒合、友善環境到好居認證的基本提問。
冀此，扣緊涵蓋『安定』、『安全』、『安心』以及『自主』等所謂『三安、一自主』的構面項目，據以從明年（2025年）起，全面推動『銀光好居』認證標章的社會人文變革工程，誠然，諸如世代共居青銀共助、互助共融的社區、全齡通用的家居設施、老後食衣行育樂新選擇、科技性整合式照護服務、運用科技輔具協助自立照護、財富與自我價值再造等等與時並進的新時代觀念，背後糾結的乃是包括老命、老身、老伴、老本、老窩、老友、老趣之於創造性轉化的各項新猷作為，如此一來，從外顯的策進措施到內隱的默會素養、從不同情境的個別長者到適老宜居的典章制度和多重變異的高齡大環境、從最終責任的國家機器到公私協力的多元夥伴關係，以迄於從長者的個別性移轉、親屬家人的世代性移轉到社會連帶的社會性移轉，直指出來的是啟動『銀光好居』的認證標章，當可作為用以引領未來銀光的一種蛻變契機。
誠然，偏向於規範性層次的上述『銀光好居』的概念內涵，亦有回應於社會大眾之於表達性需求的彼此對話與對接，對此，從2024年5月針對22個縣市代表所進行的調查結果，顯現出來的是有84.2%的受訪者非常認同「政府推動銀光好居以及高齡友善的都更刻不容緩」、有73.7%的受訪者非常認同「各縣市高齡友善住宅供給不足」、有84.2%的受訪者非常認同「銀光好居認證標章」，以及有73.3%的受訪者非常認同「銀光好居作為政策要點」，換言之，從綱舉目張的政策方向到整合性服務的友善住宅，『銀光好居』已然是一項可欲、可行、可為以及可以遇見的必要且迫切性作為。
冀此，相迎『銀光好居』認證標章的變革工程，當有其嫁接於大開大闔的多元命題思考，這其中包括：
（一）認證標章係為推動『銀光好居』的一項重要轉折點，那麼，從高齡族群的『銀光』世代到不同色系光譜的全齡跨世代，要如何有其進行社會性融合的機制設計，就此而言，『銀光好居』更要有作為超典範社區工作之於『願景社區』的高度、深度、廣度和柔和度等多面向思索，連帶而來的是對於『好居』的操作性定義，是要超乎物理環境及其設施設備的單一、特定層面，藉此正視包括生理、心理、社交、財務、認知抑或宗教、人文等個人動力的全面性發展關懷旨趣。
（二）作為涵蓋目標管理、參與管理、績效管理以及人群服務管理的『銀光好居』，藉由分屬於安定、安全、安心和自主的「解方類別」，以及適老社區經營、全齡適宜空間、智能自立化、照護便利化、扶老服務平台、緩老健康促進、高齡價值的「中指標範疇」，抑或各種實際執行情形的「小指標項目」，藉此建構『銀光好居』三安、一自主的構面項目，這部分所關乎到整全、多層、實用、受惠、適足、創意、內涵及其未來性，實有待詳實廓清，如此一來，機構單位的入選表揚，宜要有諸如類別範疇、穩健經營、創新服務、精緻小雅等等不同規模經濟之於分類、分級和分流的標準設定或推薦理由，藉此讓『銀光好居』的認證標章，朝其可大可小、可深可廣、因地制宜、有所權變且兼容並蓄的使命願景挺進。
（三）決戰千里的『銀光好居』，更需要有運籌帷幄的超前部署，這部分所涉及到是從需求滿足到風險規避、從政策擘劃到有效輸送、從整合服務到績效管理、從中央政府到地方縣市、從中央部會到縣市局處、從政府機關到民間單位、從單一領域到跨專業、從溝通共識到協調步伐、從網絡夥伴到協力合作、從典章制度到觀念充權、從操作定義到具體作為、從社區公共場域到居家私人領域、從世代融合到數位落差、從移動障礙到參與平權、從所得替代到經濟安全、從市場規模到範疇經濟、從專人協助到專業照顧、從銀光好居到全人蛻變、從入選單位到推薦理由、從資料檔本到實地考察，以迄於從推薦表揚到後續觀察，均有進行通盤檢視之必要。
